

今日威海

城事

“老总”骗700万元人间蒸发

14日,环翠警方通报,潜逃4年的犯罪嫌疑人于广西南宁落网

本报记者 陶相银 通讯员 周华明



14日上午,环翠警方通报,涉嫌诈骗巨额钱款且已潜逃4年的犯罪嫌疑人刘某于日前落网。刘某原为威海黑土地广告有限公司经理,自2003年起,以筹措公司周转资金为名,承诺高息回报,向多名亲友借钱。2008年8月,刘某潜逃,直至今年6月30日在广西南宁落网。目前,经警方查实涉案金额已超过700万元。

借10万还11.5万,许诺高额利息向亲友借款

自2008年8月起,环翠警方就不断接到市民、单位报警,称威海黑土地广告有限公司经理刘某曾向他们借款,数额多则数十万元,少则5000元,而刘某已经不知去向。经调查,刘某在经营公司期间,借筹措公司周转资金、购买办公楼等名义,许诺给予“高额利息”向多名亲友多次借入巨额款项,受害人涉及社会各个层面,而这些钱却被刘某用以偿还债务和个人挥霍。

刘某借钱时,均许诺了高出银行同期贷款最高利率4倍的高息,许多亲友在借钱后也尝到了甜头。而刘某借钱的次数越来越多,数额也越来越大,亲友们为了赚取高额

利息,纷纷又向各自的亲友借钱,再转借给刘某,甚至为借钱给刘某不惜去银行贷款。

以受害人陈某为例。2008年6月,刘某在向陈某借款时,两人并不相识,只是通过一位仅有一面之交的朋友介绍。刘某向陈某借10万元,许诺一个月后归还11.5万,逾期一天多还500元。在这种暴利的诱惑下,陈某当即借给了刘某,刘某则直接在借条上注明“借款11.5万元”。

此外,刘某采取“一笔压一笔”的方式,不断向受害人借钱,受害人担心刘某不还账,只能硬着头皮借钱给他。2006年7月,刘某以帮亲

戚刘某某买房为名,拿走了刘某某的60万元,房子最终没买成,而刘某多次又以公司缺少周转资金为名借钱,刘某某怕他不还钱,在自己还要偿还银行贷款的情况下,还要四处借钱,11个月内就分7次借给了刘某197.6万元。截至报案时,刘某已欠刘某某连本带利210余万元。

刘某潜逃后,刘某某被债主们追债,夫妻俩甚至选择双双服毒轻生来逃债,幸亏被及时发现。刘某的同乡姜某,一直对刘某视同己出,甚至认刘某为干儿子,但也被刘某骗取了60余万元,案发后姜某因经不住打击而瘫痪。



刘某在南宁市落网。(威海市公安局环翠分局经侦大队供图)

民警提示:高息贷款,易引祸患

4年来,经侦民警先后赶赴山东、江苏、广西等三省的十几个市进行追捕,最终于去年下半年发现刘某藏匿在南宁市。今年6月下旬,6名经侦民警赶赴南宁,并在当地警方的配合下,于6月30日将刘某抓获。此时,刘某冒用四川人陈某的身份信息,并已成为一家商务公司的总经理。

据办案民警介绍,刘某和亲友之间最初的这种借贷属于民间借贷,依据我国法律规定,这种借贷中,只要双方当事人意思表示真实即可认定有效。民间借贷的利率可以适当高于银行的利率,但最高不得超过银行同类贷款利率的4倍(包含利率本数),“高息贷款就是俗称的高利贷,只要超过银行贷款

利率的4倍,放款人的权益就无法得到法律保护。”

借款期限短、利息高的民间借贷方式,从一定程度上干扰了正常的金融秩序。而最大的危害是由此延伸出来的诈骗、敲诈勒索等犯罪行为。“随着利滚利的不断增长,许多借款人就不断再借款用以偿还以往的借款,而这种拆东墙补西墙的方式,也只能让借款数额几何级增长,到借款人无力偿还时,借款人的行为也就容易变为诈骗、非法集资等犯罪。这种案件一般数额大、牵涉人员多,且影响面广。”办案民警说,“受害人赔光血本,受害企业破产,继而引发群体性事件,都是常有的事。”

环翠区中小学今年计划招生8512人

其中城区学校招生5828人,乡镇学校招生2684人

本报威海7月15日讯(记者 刘洁)记者从威海市和环翠区教育主管部门了解到,《2012年环翠区中小学招生工作计划》已经对外公布。以让每一名学生都能接受优质均衡教育为目标,本着“划片招生,就近入学”的原则,今年环翠区中小学招生总计划为8512人,其中城区小学一年级预计招生人数为2596人,城区初中一年级预计招生人数为3232人。另外,环翠区下辖的14所乡镇学校计划招收中小学新生2684人。

今年环翠区城区小学一年级预计招生人数为2596人,共65个教学班,扩招2个班。其中第二实验小学招收8个班,共240人,平均每班30人。其他学校共招收57个班,平均每班43人。具体招生安

排为:码头小学3个班,鲸园小学6个班、长征小学6个班、实验小学6个班、古寨小学6个班、统一路小学6个班、南山小学3个班、塔山小学6个班、北竹岛小学6个班、翠竹小学3个班、戚家庄小学2个班、望岛小学4个班、第二实验小学8个班。

今年环翠区城区初中一年级预计招生人数为3232人,共招收64个教学班。其中环翠国际中学招收8个班,360人,平均班额为45人;其他学校共招收56个班,平均班额为51.3人。具体招生安排为:实验中学12个班,城里中学12个班、古寨中学14个班、塔山中学8个班,威海十中10个班、环翠国际中学8个班。

与此同时,今年环翠区乡镇中小学招生计划也已

经公布。其中,镇办小学一年级预计招生人数为1578人,共35个教学班,扩招10个班,平均每班45人。具体安排分别为:温泉小学招收8个班、张村锦华小学招收6个班、张村千山路小学招收4个班、张村普陀路小学招收6个班、孙家疃小学招收1个班、孙家疃远遥小学招收1个班、孙家疃半月湾小学招收1个班、桥头小学招收3个班、羊亭学校招收5个班、大光华国际学校招收4个班。环翠区镇办初中一年级共招收学生1106人,23个教学班,平均每班48人。具体安排为:威海五中招收6个班、威海七中招收8个班、威海八中招收2个班、威海十三中招收3个班、羊亭学校招收4个班、大光华国际学校招收4个班。

12所学校可接收外籍学生

本报威海7月15日讯(记者 刘洁)记者从环翠区教育局了解到,外籍学生如到环翠区上学,需要提供相关的手续,到具有接收外国学生资格的学校联系入学,由学校报环翠区教育局备案,全区共有12所学校可接收外籍学生。外来务工人员子女入学,城区以7所学校为主,乡镇外来务工人员子女到所在地学校就近入学。

按照相关规定,小学实行6

周岁入学,即2006年8月31日以前出生的适龄儿童。环翠区招生工作按户口所在地实行“划片招生,就近入学”,严格按招生区域招生,控制跨学区入学。外籍学生如到环翠区上学,需要提供相关的手续到具有接收外国学生资格的学校联系入学,由学校报环翠区教育局备案。全区共有12所学校可接收外籍学生,分别为:鲸园小学、长征小学、实验小学、第二实验小学、古寨小学、塔山小

学、北竹岛小学、实验中学、城里中学、古寨中学、塔山中学、国际中学。烈士子女、台籍子女、华侨子女、现役军人子女,在同等条件下给予照顾。因旧村改造拆迁,需要到其他学校借读的,应持户口本、拆迁证明、原学校提供的同意借读证明到租房所在地学校联系借读。

外来务工子女入学方面,城区小学以北竹岛小学、翠竹小学、望岛小学、戚家庄小学、



一年级新生在家长的带领下入学(资料片)。

车间、仓库、宿舍“三合一”

经区一塑料厂很“胡闹”

本报威海7月15日讯(记者 高洪超 通讯员 汤琨)塑料加热成型车间、仓库、员工宿舍,三个本来应该各自独立间隔、各留出口的场所,竟然全部挤在一间大跨度钢结构板房中。12日,经区这家无视消防安全、员工安全的塑料加工厂,被经区消防大队查封停产,并处罚款5000元。

为确保“十八大”之前经区无群死群伤火灾事故发生,连日来,经区消防大队教导员任淮北、副大队长宋海昭带领全体消防干警,分头对全区工矿企业、楼堂馆所展开“地毯式”检查,开展消防安全隐患排查,此次大排查力度之大、范围之广,前所未有,坚决不漏死角,确保把各类火灾隐患消灭在萌芽中。

11日,检查进行到一个集中了多个单位的大院,在这个大院的最里面,消防监督员发现一栋大跨度钢结构板房,其中安装有一条电加热式注塑成型机生产线,工作温度在70℃—100℃之间。靠西北墙角,用塑胶板隔起来的三个员工宿舍,住有数个大人和孩子,还有煤气罐、打火灶等厨具设施,办公区也在同一个板房中。除此之外,大量的袋装塑料颗粒、瓦楞纸箱和塑料成品堆积在板房内,仅有一个1米左右的过道供工人来回出入。墙上的高压线接盒裸露,没有加装保险箱。

据了解,这是一家个体塑料制品加工厂,老板付某来自温州,雇有5个工人,工厂于去年未经消防验收就偷偷生产。按照消防安全规定,工厂办公区、生产区、宿舍区必须相互独立,完全隔断,各留独立出口,以防止发生火灾后“串堂”。而在这家塑料厂,一旦发生火灾,将火烧连营,唯一的出口也会因为物料堆积而受阻,执法监督员当场责令这家塑料厂立即停产,工人必须立刻搬出。

7月12日上午,等工人全部搬离,找到宿舍后,经区消防大队执法监督员又来到这家注塑厂,对电源、生产线、仓库以及整栋建筑进行了临时查封,并对该单位罚款5000元。